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Vážení spoluobčané,
opět je tu advent a s ním se blíží vánoční svátky a konec 
dalšího kalendářního roku. Většina z  nás bilancuje nad 
vším, co jsme v minulém období prožili, s kým jsme se se-
známili, kdo a jakým způsobem naše životy ovlivnil. Vzpo-
mínáme také na ty, kdo od nás odešli a opustili, komu jsme 
udělali radost nebo komu tu radost ještě udělat chceme.  
V období adventu každý rok všichni tak trochu podléháme 
předvánočnímu shonu. Je třeba tolik věcí pořídit, zařídit, 
stihnout, abychom měli bohaté Vánoce. Myslím, že důleži-
tější je se v tento čas spíše zamyslet, zastavit a uvědomit si, 
že důležité jsou dobré vzájemné vztahy a fungující rodina. 

Krátce bych se zmínil o projektu úpravy okolí OÚ. Po ně-
kolika schůzkách s  projektanty a  přesvědčování, se  roz-
hodlo, že nepřistoupíme na jednosměrný provoz na komu-
nikaci pod obecním úřadem. Teď čekáme na  podepsání 
smlouvy o právu provést stavbu ze strany JMK a můžeme 
požádat o stavební povolení a vysoutěžit dodavatele stavby. 
S pracemi bychom chtěli začít na jaře 2024. V zahradě MŠ 
bude realizován projekt přírodní zahrady, který bude spo-
lufinancován z dotace SFŽP. V příštím roce bychom chtěli 
opravit sociální zázemí na Komunitním centru, zastávku 
v Pasekách a márnici na hřbitově. V nejbližší době bude-
me mít zpracovanou TES odkanalizování obcí Vřesovice, 
Labuty a Skalka. 

V květnu jsme si připomněli 110. výročí narození velitele 
paraskupiny ZINC pplk. i. m. Oldřicha Pechala 80. výročí 
úmrtí učitele a člena Obrany Národa na Kyjovsku napor.  
v. zál. i. m. Cyrila Žižlavského. Prohlídku autentického 
dobového táboru, výstroje a výzbroje připravil klub vojen-
ské historie Kralka a Pětačtyřicítka Brno. Po pietním aktu  
a  slavnostním otevření výstavy zpříjemnila odpoledne 
cimbálová muzika Vojenského uměleckého souboru Ond-
ráš. Touto cestou bych rád poděkoval Všem, kteří se na pří-
pravě a průběhu slavnostního odpoledne podíleli.

Kulturní a  společenský život nás obohacuje na  těle 
i na duši, proto jsem rád, že společenské akce v roce, kte-
rý se  nenávratně chýlí ke  konci, se  nám daří udržet. Jak 
už to u pořadatelů akcí a organizátorů bývá, všechny akce 
jsou vykoupeny naším volným časem, někdy i časem na-
šich partnerů, časem a prací obecních zaměstnanců a v ne-
poslední řadě podporou obecního zastupitelstva. Spousta 
akcí je také podpořena místními spolky. Bez vzájemně 
propojené spolupráce bychom jen těžko všechno zvládli. 
Celá námaha však stojí za to, když vidíme, že spoluobčané 
přijdou a ocení naši snahu vysokou účastí. Děkuji kulturní 
komisi a všem, kteří nám jakkoliv pomáhají. 

Údržba obce a péče o obecní zeleň je náročná a  těší nás, 
když máme pozitivní ohlasy od  občanů i  přespolních. 
Zima je znovu tady a s ní opět údržba chodníků a komuni-
kací. Přesto zůstává zimní údržba stále alchymií, co a kdy 
použít, takže i přes všechnu snahu a prakticky nepřetrži-
té sledování předpovědi počasí není možné vždy udržet 
chodníky a komunikace v bezproblémovém stavu. V zimě 
prostě někdy bývá kluzko pod nohama a  je namístě zvý-
šená opatrnost. Pomůže nám, když v  době zimní údrž-
by nebudete s auty „trčet do cesty“. Vřelé díky a spolu to 
zvládneme.

Dovolte mi, abych vám všem v  tomto období popřál co 
nejméně stresu, abyste v této vánoční době našli více času 
nejen pro své blízké z rodinného kruhu, ale i pro skutečné 
přátele.
Těm nejmenším bych chtěl popřát hodně dárků pod stro-
mečkem. Nám dospělým přeji klid a dostatek rodinné po-
hody, těm starším hlavně pevné zdraví a dostatek životní-
ho optimismu.
Do nového roku 2024 pak přeji Vám všem hodně zdraví, 
dobré nálady a životního optimismu.

Libor Pazdera, starosta obce

ÚVODNÍ SLOVO

ZASTUPITELSTVO OBCE

ZASTUPITELSTVO OBCE NA SVÉM ZASEDÁNÍ
9. 2. 2023 SCHVÁLILO

Rozpočet na rok 2023
Zastupitelstvo obce po  projednání schvaluje schodkový 
rozpočet obce Vřesovice na rok 2023. Schodek bude kryt 
z přebytku z minulých let. Příjmy ve výši 15 566 600 Kč, vý-
daje ve výši 19 566 600 Kč, financování ve výši 4 000 000 Kč. 
Závazné ukazatele rozpočtu schvaluje v příjmech na  jed-
notlivé paragrafy a  ve  výdajích na  jednotlivé oddíly od-
větvového třídění rozpočtové skladby zvýrazněných tučně 
v materiálu připojeného v příloze k tomuto usnesení.

Střednědobý výhled pro období 2024-2025
Zastupitelstvo obce po projednání schvaluje střednědobý 
výhled rozpočtu na roky 2024 – 2025.

Smlouva o  smlouvě budoucí EG.D na  pozemku p.č. 
3108/9, 3157/19
ZO schvaluje smlouvu o  smlouvě budoucí o  zřízení věc-
ného břemene č.: HO-001030079676/001-PERF mezi obcí 
Vřesovice a EG.D., a.s. na p.č. 3108/9, 3157/19 v k.ú. Vře-
sovice na LV č. 10001, za účelem stavby: „Vřesovice, příp.
NN, Plachá RD60“
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Příspěvek na financování systému IDS JMK
Zastupitelstvo obce Vřesovice neschvaluje uzavření dodat-
ku smlouvy o zajištění financování systému IDS JMK.

ZASTUPITELSTVO OBCE NA SVÉM ZASEDÁNÍ
5. 4. 2023

Závěrečný účet obce Vřesovice za rok 2022
Zastupitelstvo obce Vřesovice uděluje souhlas s  celoroč-
ním hospodařením obce a  schvaluje závěrečný účet obce 
za rok 2022 včetně zprávy o výsledku přezkoumání hospo-
daření obce za rok 2022 s výhradou nedostatků uvedených 
ve zprávě o výsledku hospodaření a přijímá toto opatření:

Doplatit odchodné členovi zastupitelstva obce, jemuž 
zanikl mandát člena zastupitelstva do správné výše.
Lhůtu pro plnění přijatého opatření zastupitelstvo ne-
stanovuje, opatření již bylo splněno.

Účetní závěrka obce Vřesovice za rok 2022
Zastupitelstvo obce Vřesovice schvaluje účetní závěrku 
obce Vřesovice za rok 2022.

Účetní závěrka MŠ Vřesovice za rok 2022
Zastupitelstvo obce Vřesovice schvaluje účetní závěrku MŠ 
Vřesovice za rok 2022 a převod hospodářského výsledku 
ve výši 8,49Kč do rezervního fondu.

Rozdělení dotací složkám a spolkům na rok 2023
Zastupitelstvo obce schvaluje SH ČMS-SDH Vřesovice ne-
investiční dotaci na  činnost sboru, soutěžního družstva, 
materiální a technické prostředky a údržbu vozidla a tech-
niky ve výši 50.000 Kč.
Zastupitelstvo obce schvaluje veřejnoprávní smlouvu 
o  poskytnutí dotace z  rozpočtu Obce Vřesovice ve  výši 
50.000 Kč mezi Obcí Vřesovice a SH ČMS-SDH Vřesovice.
Zastupitelstvo obce schvaluje KČT, odbor Vřesovice nein-
vestiční dotaci na organizační zajištění hlavních turistic-
kých akci v roce 2023 ve výši 30.000 Kč.
Zastupitelstvo obce schvaluje veřejnoprávní smlouvu 
o  poskytnutí dotace z  rozpočtu Obce Vřesovice ve  výši 
30.000 Kč mezi Obcí Vřesovice a KČT Vřesovice.

Zastupitelstvo obce schvaluje Spolku Babule Vřesovice ne-
investiční dotaci na  všechny pořádané akce (dětský den, 
výstavy, dětská diskotéka-maškarní, hody, Mikulášská ob-
chůzka a další) v roce 2023 ve výši 30.000 Kč.
Zastupitelstvo obce schvaluje veřejnoprávní smlouvu 
o  poskytnutí dotace z  rozpočtu Obce Vřesovice ve  výši 
30.000 Kč mezi Obcí Vřesovice a Spolkem Babule, Vřeso-
vice.

Zastupitelstvo obce schvaluje neinvestiční dotaci Aerobi-
ku Centrum Kyjov, z. s. na pokrytí nákladů za nájmy tělo-
cvičny, startovné a dopravu na závody v jarní sezóně 2023 
ve výši 20.000 Kč.
Zastupitelstvo obce schvaluje veřejnoprávní smlouvu o po-
skytnutí dotace z rozpočtu Obce Vřesovice ve výši 20.000 Kč 
mezi Obcí Vřesovice a Aerobikem Centrum Kyjov, z. s.

Zastupitelstvo obce schvaluje TJ Sokol Vřesovice, z. s. 
neinvestiční dotaci na činnost a zajištění soutěžního roč-
níku 2023, zajištění kulturních akcí v  zájmu udržování 
tradic v obci a provoz a údržbu svěřeného majetku ve výši 
50.000 Kč.
Zastupitelstvo obce schvaluje veřejnoprávní smlouvu 
o  poskytnutí dotace z  rozpočtu Obce Vřesovice ve  výši 
50.000 Kč mezi Obcí Vřesovice a TJ Sokol Vřesovice, z. s.

Kupní smlouva mezi obcí Vřesovice a  firmou Natures 
Care CZ s.r.o. 
Zastupitelstvo obce Vřesovice schvaluje koupi spoluvlast-
nického podílu o velikosti – id. ½ pozemku p.č. st. 368 – 
zastavěná plocha a nádvoří o výměře 9 m2 vedeného na LV 
554 ve vlastnictví firmy Natures Care CZ s.r.o. za dohod-
nutou cenu 30 Kč/m2, celkem 135 Kč.

Veřejnoprávní smlouva – přestupková agenda
Zastupitelstvo obce Vřesovice schvaluje uzavření veřej-
noprávní smlouvy o výkonu přenesené působnosti na úse-
ku projednávání přestupků mezi Obcí Vřesovice a Městem 
Kyjovem.

Prodej pozemku p.č. 596/20 a 596/21
Zastupitelstvo obce Vřesovice schvaluje dle geometrického 
plánu č. 904-003/2023 pro rozdělení pozemků v k.ú. Vře-
sovice prodej pozemků p.č. 596/20 – travní porost o  vý-
měře 103 m2 a p.č. 596/21 – ostatní plocha o výměře 46 
m² které byly odděleny z pozemku p.č. 596/1 travní porost 
zapsaného na LV 10001 za celkovou cenu 18 500 Kč panu 
Josefovi Peškovi, nar. 24. 06. 1977, trvale bytem Vřesovice 
č.p. 253.  

ZASTUPITELSTVO OBCE NA SVÉM ZASEDÁNÍ  
16. 8. 2023

Kupní smlouva na část pozemku p. č. st. 368 
Zastupitelstvo Obce Vřesovice schvaluje kupní smlouvu 
mezi Obcí Vřesovice a paní Dobromilou Grondžákovou, 
trvale bytem Štěpnická 1047, 686  06 Uherské Hradiště, 
na základě které paní Grondžáková, prodává Obci Vřeso-
vice do jejího výlučného vlastnictví svoji id. ½  nemovitosti 
v k. ú. Vřesovice p. č. st. 368, zapsanou v listu vlastnictví 
č. 554, zastavěná plocha a nádvoří o výměře 9 m2 za vzá-
jemně dohodnutou kupní cenu ve výši 30 Kč/m2, tzn. cel-
kem za cenu 135,- Kč a pověřuje starostu obce podpisem 
smlouvy.
 Bezúplatný převod ½ pozemku na p. č. 5151
Zastupitelstvo Obce Vřesovice schvaluje Smlouvu 
o  bezúplatném převodu vlastnického práva k  nemovité 
věci s omezujícími podmínkami a o zřízení věcného práva 
č. UZSVM/BHO/3627/2023-BHOM mezi Obcí Vřesovice 
a Českou republikou-Úřadem pro zastupování státu ve vě-
cech majetkových o  převodu pozemkové parcely č. 5151 
ostatní plocha, zapsaná na  listu vlastnictví č. 728 v  kat. 
území Obce Vřesovice a pověřuje starostu obce podpisem 
smlouvy.
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Bezúplatný převod pozemku na  p.  č. 1190/17, 3126/23, 
3126/47
Zastupitelstvo Obce Vřesovice schvaluje Darovací smlou-
vu mezi Obcí Vřesovice a Ing. Miroslavem Mertou, trvale 
bytem Jiráskova č. p. 367, 684 01 Slavkov u Brna, který jako 
výlučný vlastník pozemků p. č. 1190/17, 3126/23 a 3126/47 
zapsaných na listu vlastnictví č. 764 v k.ú. Vřesovice daru-
je touto smlouvou výše uvedené pozemky Obci Vřesovi-
ce. Zastupitelstvo Obce Vřesovice pověřuje starostu obce 
podpisem smlouvy.

ZASTUPITELSTVO OBCE NA SVÉM ZASEDÁNÍ 
8. 11. 2023

TES – Likvidace odpadních vod
Zastupitelstvo obce Vřesovice schvaluje SMLOUVU 
O  DÍLO č. 1629323 o  dodávce projektových prací a  in-
ženýrské činnosti mezi Obcí Vřesovice a  firmou AQUA 

PROCON s.r.o. Předmětem smlouvy je provedení projek-
tových prací k  vypracování technickoekonomické studie 
(TES) pro Obec Vřesovice s názvem „Vřesovice – Likvida-
ce odpadních vod obcí Vřesovice, Labuty a Skalka. Cena 
za zhotovení díla činí 128 260 Kč vč. DPH. Zastupitelstvo 
obce Vřesovice pověřuje starostu podpisem smlouvy.

Kordis – příspěvek na financování systému IDS JMK
Zastupitelstvo obce Vřesovice schvaluje dodatek Smlouvy 
o  zajištění financování systému IDS JMK uzavřené dne 
12. 3. 2020, který se  týká navýšení finančního příspěvku 
do  Fondu IDS ve  výši 100 Kč na  jednoho obyvatele/rok 
a pověřuje starostu podpisem dodatku smlouvy.

Žádost o odkoupení části pozemku p.č. 1787/3
Zastupitelstvo obce Vřesovice neschvaluje žádost paní 
Mgr.  Marcely Fiamoli o  odkoupení části pozemku p.č. 
1787/3 zapsané na LV č. 65 v k.ú. Vřesovice.

Musíme si přiznat, že odpadu vyprodukujeme hodně a tím 
je pro nás odpadové hospodářství velmi drahé. Když bu-
deme chtít ušetřit, tak budeme muset více odpadu vytřídit 
do barevných nádob, aby nám toho směsného zbylo co nej-
méně. Podle zákona o odpadech č. 541/2020 Sb. je třídění 
povinné, tedy všichni máme povinnost třídit složky komu-
nálního odpadu jako je papír, plasty, sklo, kovy, bio, textil 
a nebezpečné odpady. Tento tříděný odpad se nesmí uklá-
dat na  skládku. Nic nového to není, tato povinnost platí 
už řadu let. Dle zákona o odpadech bude ukládání odpadu 
na  skládce výrazně dražší. Je to docela složité, ale poku-
sím se to vysvětlit. Zákon stanovuje tzv. roční skládkovací 
limity, což je množství směsného odpadu na jednoho oby-
vatele obce, které budou levnější. Pokud tedy obec limit 
odpadu dodrží, zaplatí v roce 2024 za jednu tunu na sklád-
ce 500 Kč.  Při překročení limitu zaplatí 1250 Kč. Pro rok 
2024 je limit odpadu na jednoho obyvatele 170 kg za rok. 
V dalších letech se limit bude snižovat vždy o 10 kg (viz ta-
bulka). V naší obci bylo k 27. 11. 2023 uloženo 228 kg směs-
ného komunálního odpadu na  jednoho obyvatele. Obec 

JAK TO BUDE S ODPADY V ROCE 2024
platí za  skládkování podle objemu nádob, které občané 
využívají. Proto je-li nádoba plná nebo poloprázdná počítá 
se vždy celý objem nádoby. Prosím vás, je-li to ve vašich 
silách, dávejte nádoby k vývozu vždy jen plné. 
Protože odvoz odpadu se  příští rok výrazně navýší, Za-
stupitelstvo obce Vřesovice muselo přistoupit k  navýše-
ní poplatku za  obecní systém odpadového hospodářství 
na 650 Kč za  fyzickou osobu přihlášenou k  trvalému po-
bytu nebo vlastníka nemovité věci zahrnující byt, rodinný 
dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není při-
hlášená žádná fyzická osoba a která je umístěna na území 
obce. Zastupitelstvo obce cenu sjednotilo, a proto upozor-
ňuje na zrušení úlevy občanům nad 65 let ve výši 50 Kč. 
I pro tyto občany bude cena 650 Kč na rok.
Je mi jasné, že žádné zdražování není krokem populárním 
a  jakákoliv změna zaběhnutých pořádků se zpočátku se-
tkává s rozpaky či nepochopením. Děkuji všem, kteří tyto 
změny chápou a akceptují.

Starosta

Rok	 2023	 2024	 2025	 2026	 2027	 2028	 2029

Skladovací limit na 1 obyvatele obce (kg)	 180	 170	 160	 150	 140	 130	 120

Cena za uložení 1 t odpadu na skládku
při dodržení skládkovacího limitu (Kč)   	 500	 500	 500	 600	 600	 700	 700

Cena za uložení 1 t odpadu na skládku
nad skládkovací limit (Kč)	 1 000	 1 250	 1 500	 1 600	 1 700	 1 800	 1 850
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FAŠAŇK 2023
V sobotu 11. 02. 2023 jsme již tradičně uspořádali fašaňko-
vou obchůzku po Vřesovicích. S více než dvaceti maskami 
a dechovou hudbou Šardičanka. Fašaňková skupina obešla 
všechny části naší obce. Občané byli velmi štědří a obda-
rovali masopustní družinu jak peněžními dary, tak i kla-

sicky vajíčky, špekem či sladkými pochutinami. Po skon-
čení průvodu se  všichni sešli u  posezení v  Komunitním 
centru Na Palatě, kde se čepovalo pivečko, a k snědku byly 
všechny dobroty, které se vybraly při obchůzce. Děkujeme 
všem za dary a těšíme se v příštím roce. 
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KLUB ČESKÝCH TURISTŮ
VŘESOVICE

Novoroční čtyřlístek přinesl rekord
Rekordní štědrostí vstoupili do  roku 2023 účastníci po-
chodu Novoroční čtyřlístek – Okolo Vřesovic, který se ko-
nal 1. ledna odpoledne. Na  podporu aktivit pro zdravot-
ně hendikepované spoluobčany se  vybralo 10  130 Kč. To 
je nejvíce ze všech osmnácti ročníků této akce. Účastníci 
pochodu přispívají dobrovolnou částkou do veřejné sbírky 
KČT tradičně místo startovného. Letos se akce zúčastni-
lo 211 turistů z 52 obcí a měst, kteří si mohli vybrat trasu 
pět nebo sedm kilometrů. Nejpočetnější výpravy přišly 
z Kyjova, Vřesovic, Hodonína, Ježova a Žeravic. Účastníci 
obdrželi v cíli odznak čtyřlístku, pamětní list a kalendářík 
a všem se účast započítala i do soutěže O zlatého turistu 
2022-2026.

Výroční členská schůze KČT Vřesovice
V neděli 5. února 2023 ve 14,30 hodin uspořádal Klub čes-
kých turistů Vřesovice v  přístavbě školy ve  Vřesovicích 
výroční členskou schůzi. Program schůze byl veden podle 
daného plánu: zpráva o činnosti KČT v roce 2022, hospo-
daření KČT, plán na rok 2023 a jiné. KČT Vřesovice ocenil 
Čestným uznáním odboru a  věcným darem Karla Dvo-
řáka, Tomáše a  Michala Nečasovy a  Sáru Jakubíčkovou 
za  dlouholetou úspěšnou a  obětavou práci pro turistiku. 
U  příležitosti životních jubileí, které oslavili v  roce 2022 
převzali blahopřání od KČT Vřesovice Gabriela Kabrno-
vá a  Karel Dvořák. Veřejným 
uznáním za  zásluhy o  turisti-
ku byl oceněn Hynek Valenta 
a  Ing.  Miroslav Běťák. Čestné 
uznání – Zlatou plaketu za roz-
voj a podporu turistiky převza-
la Jitka Červinková. V  soutěži 
Aktivita členů KČT Vřesovice 
za  rok 2022 byli vyhodnoce-
ni Anna Vaculíková, Alžběta 
Pavlechová, Sylvie Konečná, 
Jarmila Srncová, Jitka Červin-
ková a Richard Dvořák. Výroč-
ní členské schůze se zúčastnilo 
50 členů KČT a dva hosté.

Zájezd jižní Moravou
V neděli 30. dubna 2023 jsme vyrazili na jednodenní au-
tobusový zájezd. Program byl turisticky zajímavý a pest-
rý. Účastníci navštívili a  prohlédli si ZÁMEK v  Chropy-
ni. Výstavný dvoupatrový zámek vybudovaný v roce 1615 
s otevřenými arkádami v přízemí. Uvnitř je stálá expozice. 
Prohlédli si KROMĚŘÍŽ – město s  bohatou historií, vý-
znamnými památkami a  neopakovatelnou atmosférou. 
Závěr zájezdu patřil návštěvě KOŠÍKÁŘSKÉHO MU-
ZEA v Morkovicích s komentovanou prohlídkou. Tradice 
košíkářského řemesla trvá ve  městě přes 200 let. Každý 
účastník zájezdu obdržel od  KČT Vřesovice odznak Jar-
ní kilometry 2023 a pamětní list. Zájezdu se zúčastnilo 50 
spokojených občanů.

Zimní přírodou
V  sobotu 4. března 2023 se  uskutečnil již 19. ročník ob-
líbené turistické akce s  názvem Zimní přírodou, kterou 
pořádal vřesovický Klub českých turistů. Pochodu se letos 
zúčastnilo 330 turistů ze 72 obcí a měst ČR a také ze Slo-
venska, kteří si mohli vybrat ze  tří značených tras o dél-
kách 5, 8 a 12 km. Nejmladším účastníkem akce byl Bro-
nislav Fiala z Osvětiman, nejstarším byla Alena Uřičářová 
z  Kyjova, nejvzdálenějším účastníkem byla Milada Staň-
ková z Jihlavy. Nejpočetnější rodinou na akci byla rodina 
Terezie Vodákové z Milotic.  Nejpočetnější výpravy dora-
zily z Kyjova, z domácích Vřesovic, Hodonína, Domanína 
a Mutěnic. Všechny účastníky zdobila v cíli vkusná plaketa 
a diplom, tradičně byli odměněni nejstarší, nejmladší, nej-
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vzdálenější účastníci a také nejpočetnější rodina věcnými 
cenami. Účast se všem započítává do soutěže O zlatého tu-
ristu 2022-2026. 

Putování Moravským Slováckem
13. květen 2023 se stal již 21. ročníkem turistické akce Pu-
tování Moravským Slováckem. Trasy 5, 8, 13, 17 a 25 km 
pro pěší a 14 a 45 km pro cyklisty. Účast byla 284 turistů 
z  66 obcí a  měst. Nejmladším účastníkem akce byl Bro-
nislav Fiala z Osvětiman, nejstarším byla Alena Uřičářová 
z Kyjova, nejvzdálenějším účastníkem byla Anna Bartošo-
vá z Prahy. Nejpočetnější rodinou na akci byla rodina Te-
rezie Vodákové z Milotic. Nejvíce účastníků přišlo z Vře-
sovic, Kyjova, Hodonína, Uherského Brodu a  Veselí nad 
Moravou. Každý účastník v cíli obdržel originální plaketu 
a pamětní list. Účast se všem započítává do soutěže O zla-
tého turistu 2022-2026. Pro všechny byla připravena boha-
tá tombola (357 cen).

Vřesovský výšlap Za krásami podzimu
Za  krásami podzimních Chřibů zamířilo v  sobotu 23. 
září ve vydatném dopoledním dešti 223 příznivců turisti-
ky a také cykloturistiky z 58 obcí a měst České republiky 
a Slovenska. Vřesovický Klub českých turistů připravil pro 
22. ročník této turistické akce celkem čtyři značené trasy 
od osmi do třiceti kilometrů. V cíli byli odměněni zlatou 
medailí a věcnou cenou nejmladší účastník akce Hanička 
Jedounková ze Zdounek, nejstarší Alena Uřičářová z Ky-
jova a nejvzdálenější Marie Klimánková z Třince. Nejpo-
četnější rodinou na akci byla rodina Miroslava Houščavy 
z  Vřesovic. Nejvíce účastníků přišlo z  Kyjova, Vřesovic, 
Brna, Archlebova a  Ježova. Účast započítává do  soutěže 
O zlatého turistu 2022-2026. Odměnou byly pěkné zážit-
ky z podzimní přírody a setkání s přáteli turistiky. Letos 
mohli všichni turisté také navštívit Památník Oldřicha Pe-
chala v prostorách Obecního úřadu ve Vřesovicích.

Zájezd do olomouckého kraje
V sobotu 26. srpna 2023 jsme uspořádali jednodenní au-
tobusový z  ájezd. Program byl opět turisticky zajímavý 
a pestrý. Účastníci navštívili a prohlédli si zámek NÁMĚŠŤ 
NA HANÉ. Dále si prohlédli město LITOVEL – hanácké 
Benátky, tak se přezdívá historickému městu na řece Mora-
vě, která jeho území protíná šesti rameny a vytváří mnohá 
malebná zákoutí. Na závěr zájezdu si prohlédli MLADEČ-
SKÉ JESKYNĚ – složitý labyrint chodeb a dómů vytvořila 
příroda. Jsou bohatě zdobené krápníky. Mezi nejkrásnější 
patří Chrám přírody nebo Panenská jeskyně. Za rok obje-
vení se považuje 1826. Každý účastník zájezdu obdržel dá-
rek a pamětní list od KČT Vřesovice. Zájezdu se zúčastnilo 
50 spokojených občanů.

Výšlap na horu Bradlo
Poslední akcí, konanou 11. listopadu 2023, byl čtvrtý roč-
ník turistické akce Výšlap na horu Bradlo. Magická hora 
Bradlo je vysoká 543 m nad mořem, do  roku 1972 zde 
stávala dřevěná rozhledna s  krásným výhledem. Pod vr-
cholem je malý pomníček, který připomíná havárii letadla 
Dakota dne 30. 11. 1952. Při leteckém neštěstí zde zahynu-
lo pět osob.Turistické akce se zúčastnilo 201 pěších turistů 
z 55 obcí a měst ČR, pro které byly připraveny dvě značené 
trasy v délkách 6 a 8 km. V cíli byli odměněni nejmladší 
účastník akce Viktorie Kubíková z  Uherského Hradiště, 
nejstarší Alena Uřičářová z Kyjova (87 let) a nejvzdáleněj-
ší Pavla Kavalírová z Kněžmostu u Mladé Boleslavi. Nej-
početnější rodinou na  akci byla rodina Dalibora Klimka 
z Vřesovic.
KČT Vřesovice přeje všem hezké a klidné vánoční svátky, 
pevné zdraví a těšíme se na setkání s vámi v roce 2024.
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Komunitně vedený míst-
ní rozvoj (CLLD), Míst-
ní akční plán vzdělávání 
(MAP), Centrum služeb 
pro obce (CSS), tyto tři 
pojmy jsou trvalými pro-
gramy spolku Kyjovské 

Slovácko v pohybu a byly zde pro vás i v roce 2023. Mnozí 
z vás se s nimi již setkali, či dokonce z nich čerpali podpo-
ru. Jiní budou moci využít dalších výzev a podat žádosti 
na realizaci svých nápadů a záměrů i v příštím roce.
CLLD – vyhlásili jsme 6 dotačních výzev a podpořili pro-
jekty za více 45 milionů korun.
MAP – uspořádali jsme desítky vzdělávacích akcí, semi-
nářů, workshopů, přednášek pro učitele a ředitele škol, ale 
také pro začínající podnikatele a  širokou veřejnost a  Ve-
letrh středních škol pro žáky základních škol. Vše včetně 
připravovaných akcí na www.vzdelavanivpohybu.cz.
Centrum společných služeb Spustili jsme nový komuni-
kační portálu DSO Severovýchod www.obcekyjovska.cz, 
jehož součástí je mapový portál mapy.obcekyjovska.cz.
Energetické úspory
Zahájili jsme činnost Energetického společenství – Commu-
nitie, z.s. Podrobnější informace na www.communitie.cz.
Nová zelená úsporám LIGHT.
Dále také administrujeme program Nová zelená úsporím 
LIGHT na podporu úsporných opatření pro seniory a do-
mácnosti s nižšími příjmy nejvíce ohrožené energetickou 
chudobou.
Budujeme komunitu
V rámci projektu jsme otevřeli nové VIRTUÁLNÍ KOMU-
NITNÍ CENTRUM s množstvím cenných rad a informací 
pro řešení složitých životních situací. Více na www.kyjov-
skopomaha.cz

STRUČNĚ Z NAŠICH OSTATNÍCH ČINNOSTÍ:
Nadační fond Kyjovského Slovácka
Fond jsme založili na podporu malých projektů, které ne-
dosáhnou do velkých dotačních programů.
Slovácko jako malované
Otevřeli jsme virtuální galerii Slovácko jako malované, 
abychom zde ukázali světu námi nashromážděné regionál-
ní “poklady”. Odkaz na galerii najdete na našich webových 
stránkách.
Na kole dětem Jižní Moravou
Uspořádali jsme 5. ročník veřejného cyklovýletu na pod-
poru dětí po onkologické léčbě s výtěžkem 115 500 Kč!
Malé věci kolem nás
Dalších osm drobných projektů získalo podporu z  gran-
tového programu společnosti Vetropack Moravia Glass, 
na  kterém se  podílí i  náš spolek Slovácký rok v  Kyjově. 
I v tento Slovácký rok se královská družina, v podání kro-
jované chasy ze Skoronic, při svém putování po význam-
ných institucích a místech v Kyjově zastavila přede dveřmi 
naší kanceláře a vzdala tak hold naší práci.
Vernisáž Poslední inventura
Těsně před vypuknutím Slováckého roku jsme uspořádali 
v Galerii Doma u Ježů v Kyjově vernisáž výstavy výtvar-
ných děl autora MUDr.  Jiřího Dunděry „Poslední inven-
tura“. Jiří Dunděra je dlouholetý spolupracovník našeho 
spolku. Veřejnosti je znám jako lékař, regionální historik, 
publicista i jako výtvarník.
Rozhoupaná krajina
O našich houpačkách jste už jistě slyšeli, ale možná neví-
te, že je jich počet už dosáhl neuvěřitelných 42! A protože 
na jejich péči už nestačíme, rozhodli jsme se je dát k adopci. 
Pro příznivce a adoptivní rodiče houpaček jsme uspořádali 
Rozhoupané odpoledne na hřišti Syslíkova království s obci 
Sobůlky. Přijďte se pohoupat i vy nebo se přímo přihlaste 
k adopci! Najdete je mapovém portálu obcekyjovska.cz.
Zažít Kyjov jinak
Jsme rádi, když můžeme pomoct s akcemi pro místní lidi, 
a  tak jsme se připletli i k akci „Zažít Kyjov“ jinak a  stali 
jsme se jedním z hlavních organizátorů. Na chvilku se za-
stavit a potkat se se sousedy, popovídat si a užít si společný 
den se spoustou zábavy, soutěží a atrakcí pro děti i dospělé, 
to vše tento výjimečný den nabídl.
Adventní kalendář
Adventní čas jsme se rozhodli zpestřit nejen Kyjovjákům 
prostřednictvím netradičního a  originálního adventního 
kalendáře. Do akce se zapojili dobrovolníci, rodiny, školy, 
obchody i pohostinství. Ti všichni postupně rozsvěcují zá-
řívána okna s čísly adventního kalendáře.
O podrobnostech k našim činnostem se můžete v našem 
Zpravodaji, který vám rádi zašleme, či jej najdete na našich 
webových stránkách.
Nebo rovnou přijďte za námi a přidejte se k nám!
Krásné dny, ať už předvánoční či vánoční nebo novoroční, 
plné pokoje a lásky vám za celý tým Kyjovského Slovácka 
v pohybu přeje předsedkyně

Anna Čarková

KYJOVSKÉ SLOVÁCKO V POHYBU V ROCE 2023
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Vážení a milí obyvatelé obce,
Dovolte mi, abych vás, jako nově zvo-
lený jednatel Mikroregionu  Podchři-
bí, prostřednictvím vašeho zpravodaje 
informoval o dění v našem Mikrore-
gionu.
V letošním roce se pracovalo na údrž-

bě „ Stezky Mikroregionem Podchřibí“, kde krom sečení 
proběhla i revitalizace směrníků.
Dále se pracuje na vrácení vody do krajin v rámci projektu 
„ Využití důlních vod „ v katastrech obcí Ježov, Žádovic 
a  Kelčan. Zde budou do  konce roku zhotoveny zkušební 
vrty, které nám ukáží, kolik vody jsme schopni do naší kra-
jiny vrátit v rámci projektu, který bude obsahovat soustavu 
mokřadel a obnovu historických rybníků. V tomto projek-
tu máme oporu ve spolufinancování s JMK.
Intenzivně se zabýváme odpadovým hospodářstvím, kde 
se snažíme najít v této těžké době systém, který by ušetřil 
finanční prostředky vám i  vašim obcím. Velkou inspira-
cí jsou nám některé obce v ORP Kyjov, které v rámci tří-
dění zavedly pro občany službu svozu tříděného odpadu 
přímo od domu s motivačními bonusy a zároveň možnost 
pořízení kompostérů do zahrad vašich domů. Tímto po-

činem obce ušetří nemalé náklady za svoz PKO a odpadu 
v hnědých popelnicích. Osobně jsem se starosty viděl grafy 
obcí, kde to takto funguje a vzhledem ke snaze jejich ob-
čanů třídit, se opravdu poctivě dostávají s poplatky za svoz 
na velmi zajímavé částky. Náš mikroregion o tomto počinu 
získává co nejvíce informací, tak abychom pro vás mohli 
najít to nejefektivnější řešení pro budoucí léta. Důležitým 
prvkem v rozhodování bude schválení či neschválení vrat-
ných pet lahví.
V rámci sportu jsme na území Žádovic a Vřesovic uspo-
řádali turnaje v  tenisu a  v  obci Ježov turnaj v  petangu. 
Všechny akce byly slušně navštívené, za což všem účastní-
kům děkujeme. I v nadcházejícím roce se společně budeme 
podílet na pořádání akcí pro vás a těšíme se na vaši účast či 
alespoň podporu v řadách diváků.
Jelikož se blíží svátky vánoční, chtěl bych vám všem popřát 
klidné prožití těchto svátků, mnoho pohody a rozzářených 
očí u  vánočního stromečku. Do  roku 2024 vykročte tou 
správnou nohou, ať se vám v celém roce daří a hlavně ať 
jste všichni zdraví.
KRÁSNÉ A POHODOVÉ SVÁTKY VÁNOČNÍ
VÁM PŘEJE  

Roman Hanák, jednatel Mikroregionu Podchřibí

MIKROREGION 2023

MUZEUM VŘESOVICE
Památník Oldřicha Pechala a Svatopluka Štulíře se nachází 
v prvním patře nově zrekonstruovaného obecního úřadu. 
Vznikl k uctění památky velitele paraskupiny ZINC npor. 
Oldřicha Pechala, nezlomného hrdiny zahraničního od-
boje. Jednalo se  o  paradesantní výsadek vyslaný během 
II. světové války z Anglie na území Protektorátu. Dalším 
rodákem a hrdinou je Cyril Žižlavský, učitel a člen odbojo-
vé organizace Obrany národa. Za poskytnutou pomoc O. 
Pechalovi byl stíhán gestapem a při obklíčení raději zemřel 
vlastní rukou. Při této „kyjovské heydrichiádě“ zaplatilo 
životem přes 33 lidí.  Naším cílem je vzpomenout v květ-
nu 2025 všechny oběti, kteří neodmítli pomoc a v mnoha 
případech za  to zaplatili životem. Neopomenutelným hr-
dinou a  rodákem byl i Sgt. Svatopluk Štulíř, stíhací pilot 
RAF, který bojoval v řadách britského královského letec-
tva a zemřel při vzdušném souboji s nepřítelem. Svatoplu-
kova rodina byla odvedena zde do  internačního  tábora 
ve Svatobořicích a můžete u nás zhlédnout zápůjčku ruč-
ně vyrobených věcí vězňů. V další části muzea je expozice 
havárie vojenského letadla Douglas C-47, jenž havarovalo 
ve  Vřesovicích na  kopci Bradlo 30. 11. 1952 a  jehož celá 
posádka tohoto osudného dne zahynula. 
Na 18. květen 2024 připravujeme vojenský den s pietním 
aktem k výročí úmrtí mjr. Leo Eckera, jenž byl velitelem 
břeclavského úseku Slovácké brigády a důstojníkem u 27. 
pěšího pluku. Zde prosíme občany, kteří k  těmto vojen-
ským útvarům z let 1918 – 1935 mají dokumenty či foto-
grafie o jejich zapůjčení či možnost pořídit si kopie. V obci 
bylo na 30 vojáků v těchto útvarech.

Máme navázanou úzkou spolupráci nejen s rodinami zmí-
něných hrdinů, ale i s Internačním táborem Svatobořice-
-Mistřín, s rodinou bombardovacího pilota Sgt. Benedikta 
Blatného z Lovčic, s rodinami domácího odboje a s VHÚ 
Praha, odkud máme zapůjčeny letecké rukavice O. Pechala 
a  zápisníky Štěpánky Žižlavské s  básničkami vytvořený-
mi v koncentračních táborech.  Provádíme přednášky pro 
základní a střední školy a větší skupiny. Pro setkávání je 
k dispozici i velká společenská místnost v 1. patře obecní-
ho úřadu. Děkuji všem sponzorům, kteří pokrývají finanč-
ní náklady ohledně propagace památníku. V  tomto roce 
byly navštíveny všechny velké památníky a muzea v České 
republice s  žádostí o  spolupráci a  propagaci. V  letošním 
roce máme za sebou první charitativní akci pro válečného 
veterána S. Holotíka, akce se zdařila. Tímto všem děkuji.
Cílem je zviditelnit obec v oblasti kultury a památek.
Naše muzeum můžete navštívit po  předchozí domluvě 
na tel. 731 893 084, 518 626 302. Těšíme se na Vaši návště-
vu. O prázdninách bude opět otevřeno o víkendech.
Děkuji všem, co nás podporují, a věřím, že jsme na správné 
cestě. Moc děkuji těm, kteří stojí při mě za jakékoliv situ-
ace. Do nového roku Vám přeji pevné zdraví a hromadu 
štěstí, které potřebujeme a příjemně prožitý čas vánoční.

Za tým památníku:  Ivo Kozák
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Při psaní článku do zpravodaje si uvědomuji, jak ten čas 
letí. Sotva se stačíme ohlédnout, je rok za námi. V loňském 
školním roce, a i v tom letošním, se snažíme o to, aby se dě-
tem ve školce líbilo, a aby si zážitky ze školky uchovaly 
ve svém podvědomí. Ve školním roce 2023/2024 nastou-

pilo do MŠ Vřesovice 9 nových dětí, celkem je ve školce 
zapsáno 24 dětí, z toho je 12 děvčat a 12 chlapců, předško-
láků je 10. Děti, které navštěvují naši mateřskou školu, jsou 
nejen z Vřesovic a z Labut, ale i ze Skalky a z Osvětiman.

MATEŘSKÁ ŠKOLA VŘESOVICE
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Co je u nás nového? Díky Operačnímu programu OPJAK 
máme ve  školce nové magnetické nástěnky, didaktické 
hry, lezeckou stěnu pro děti, kterou nám úžasně domalova-
la paní Petra Židlíková a pořádáme pro děti zajímavé akce 
formou inovativního vzdělávání.
Co všechno jsme ve  školce zažili ve  školním roce 
2022/2023?
1.	Předškoláky již čtvrtým rokem připravujeme na vstup 

do školy Metodou dobrého startu, kde děti s pomocí 
lidové písně rozvíjí hrubou motoriku, rytmizují a pro-
cvičují grafomotoriku. S  touto metodou seznamujeme 
i rodiče.

2.	A protože máme i nový ponk, tak děti rády řežou, zat-
loukají a šroubují, vyrobily si z kartonů i raketu.

3.	V  minulém školním roce si děti vyzkoušely s  malou 
technickou univerzitou stavět mosty, v  muzikoterapii 
různé hudební nástroje, s rodiči tvořili velikonoční výz-
dobu.

4.	Děti si užily karneval, čarodějnickou školku, Dětský 
den, Den otců na téma „Indiáni a kovbojové“, besídky, 
bojovky v přírodě a divadla.

5.	Na výlet jsme v létě jeli do Šmoulí vesnice.
6.	Pro maminky si děti připravily ke Dni matek módní pře-

hlídku, na kterou si navrhly a vyrobily za pomoci pa-
ních učitelek kostýmy.

7.	Na  konci školního roku 2022/2023 jsme se  rozloučili 
s našimi předškoláky:

Evou Sedláčkovou, Vítkem Hozíkem, Tomem Bujáčkem 
a Alanem Rebrošem.
A co nás ještě čeká?
V tomto školním roce máme za sebou Bramboriádu s pe-
čením brambor, Pochod Světlušek, s  malou technickou 
univerzitou jsme tentokrát stavěli věže, zazpívali a zahráli 
jsme si s p. Hladíkem na neobvyklé hudební nástroje, při-
vítali jsme nové občánky na obecním úřadě. Ale ze vše-
ho nejvíc se děti těší na Mikulášskou nadílku, na vánoční 
jarmark, vánoční dílničky i besídku s rodiči a samozřejmě 
na Ježíška. Na závěr bych chtěla poděkovat za skvělou spo-
lupráci všem rodičům, Obci Vřesovice a Spolku Babule.
„Dětský smích a rozzářené oči, kolem nich se o Váno-
cích všechno točí. A tak, nechte stranou starosti, je tu 
doba radostí.“
Krásné Vánoce a pohodu v novém roce přeje dětem, rodi-
čům a všem obyvatelům Vřesovic za kolektiv MŠ Vřeso-
vice.	 Bc. Ladislava Chaloupková, ředitelka MŠ Vřesovice
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Vážení a  milí spoluobčané, 
uživatelé našich služeb, příz-
nivci charitního díla!
I když se nám v posledních le-

tech za okny sněhové vločky příliš neobjevují, výzdoby na-
šich domovů a všudypřítomný ruch s tóny krásných koled 
nám předznamenávají, že se blíží Vánoce a konec dalšího 
roku. 
Ten letošní jsme jako obvykle zahájili Tříkrálovou sbírkou, 
která nám v krátkém okamžiku umožňuje zažít pocit ra-
dosti a vzájemnosti; pocit, že můžeme lidem v nouzi po-
máhat žít lepší život a  znovu se ujišťovat, že všechno, co 
Charita dělá a  nabízí, dává smysl. Ve  srovnání s  dvěma 
předcházejícími „covidovými“ roky by se dalo říci, že jsme 
svoje každodenní povinnosti plnili už relativně v poklidu.
Co nám ale na klidu nepřidává je skutečnost, že v několi-
ka posledních letech napříč celou republikou - ale v našem 
kyjovském i hodonínském regionu především - roste po-
čet „podnikatelských subjektů“, jejichž hlavní motivací je 
získání příspěvku na péči (PnP) a také důchodu seniorů. 
V našem okolí rostou jako houby po dešti domy či byty, 
v nichž se nabízí seniorům ubytování, spojené s poskyto-
váním sociálních a zdravotních služeb. Rodinní příslušníci 
a zájemci o tyto služby si ale vůbec neuvědomují, že se jed-
ná o zneužívání zmíněného PnP. 
Sociální služby smí poskytovat výhradně subjekt, který 
splňuje minimálně následující požadavky: Je uveden v Re-
gistru poskytovatelů sociálních služeb, musí disponovat 
Pověřením k poskytování služeb obecného hospodářského 
zájmu a musí být zařazen do Základní sítě sociálních slu-
žeb v  Jihomoravském kraji pro příslušný kalendářní rok. 
Pokud byť jedinou podmínku z výše uvedeného nesplňuje, 
nemůže být financován z veřejných prostředků, kam pří-
spěvek na péči jednoznačně patří.
Oficiálním cílem sociální politiky státu je, aby seniorům 
a lidem, jakkoliv závislým na pomoci jiných bylo umožně-
no setrvat v domácím prostředí maximální možnou dobu, 
pokud možno až do přirozeného konce. I proto je ze strany 
státu více preferována terénní forma pečovatelské služby 
než pobytová zařízení, kde - ať si to chceme nebo nechce-
me připustit - dochází k  zpřetrhání rodinných a  dalších 
osobních vazeb, na které byl senior v domácím prostředí 
zvyklý.

Důsledkem skutečnosti, že dotčená pobytová zařízení při-
jímají téměř výhradně klienty s přiznaným 3. a 4. stupněm 
PnP, (tzn. ty, z nichž mají nejvíce peněz) je fakt, že nám 
i  jiným oficiálním a  legitimním poskytovatelům tito lidé 
začínají chybět, což v konečném důsledku ohrožuje udr-
žení a vůbec existenci služby, protože nebudeme schopni 
naplňovat výkonnostní předepsané ukazatele.
Je správné do  takových zařízení naše blízké umísťovat 
nebo na  to jen pomýšlet…? Očekáváme, že  v  průběhu 
příštího roku bude i ze strany JmK tato problematika více 
medializována a veřejnosti i samosprávám se tak dostanou 
další a podrobnější informace.
Charita Kyjov nabízí a podává pomocnou ruku všem, kteří 
ji potřebují. Starým i mladým, handicapovaným, osamě-
lým, uživatelům návykových látek, lidem v obtížné životní 
situaci, nevyléčitelně nemocným, umírajícím. Všem, kte-
rým postupně ubývají síly a někdy i chuť do života. 
Charita nabízí služby zdravotní i hospicové, včetně palia-
tivní péče, která je určena onkologicky nemocným, umí-
rajícím i jejich nejbližším. Cestou pečovatelské služby pak 
poskytuje pomoc a podporu při zvládání běžných činností 
v domácím prostředí uživatelů; dále nabízí odborné sociál-
ní poradenství, bezpečné zázemí, podporu i pomoc dětem 
a  dospívajícím, rovněž tak osobám závislým na  návyko-
vých látkách. Všem těmto se snažíme navracet chuť se zno-
vu smát, povídat si a třeba i najít smysl života.
Chci z  tohoto místa poděkovat celému kolektivu oběta-
vých a odborně zdatných pracovníků, které Charita Kyjov 
má a  na  které se  dá vždy spolehnout. Děkuji všem kole-
gům i kolegyním za jejich profesionální, poctivou a oběta-
vou práci, kterou každodenně odvádí. Přeji jim, aby v sobě 
i nadále nacházeli sílu a odvahu zas a znovu se obětovat 
pro druhé; aby nepochybovali o  hlubším smyslu tohoto 
povolaní a dovedli být sluncem, které vždycky zazáří těm, 
ke kterým přicházejí.
Nejkrásnější svátky v  roce jsou za  dveřmi; adventní čas 
a čekání na příchod Spasitele končí. Přeji nám všem, aby-
chom nemarnili zbytečně čas trápením, že není všechno 
podle našich představ, a abychom věřili, že právě o Váno-
cích dostáváme od  Boha všechno, co potřebujeme. A  to 
i k tomu, abychom mohli dělat šťastnými ty druhé. 
Požehnané vánoční svátky, hojnost zdraví, radosti i poko-
je!

Bc. Jitka Rybová, DiS.PR, Charita Kyjov
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Příslib kluků do letošní sezony byl jasný, sejdeme se skoro 
ve stejné sestavě, s kterou končíme sezonu 2019. Omlazeni 
pouze o levého proudaře, který nám kazí věkový průměr 
nad 32 let.  První komplikace přichází hned na  soustře-
dění a právě natržený sval mladíka nám značně kompli-
kuje začátek sezony a  my na  jednotlivé závody hledáme 
proudy všude, kde se dá. Naštěstí i s takovou komplikací 
se  hned od  začátku usazujeme v  obou ligách, které jsme 
se  rozhodli běhat na prvním místě tabulky. Další komp-
likace, které máme, přichází v  půlce sezony na  koši, kde 
se nám točí kluci z vlastních řad, ale není to podle našich 
představ. Vinou zranění, dovolených a nervozity zažíváme 
výsledkově slabší období, ale po silném začátku na VCUH 
se držíme s velkým náskokem stále na prvním místě. Bo-
hužel na GPHO padáme na druhé místo. Koncem července 
se všechno vrací do normálu a scházíme se v plné sestavě 
a víme, že až na pár výjimek tomu tak bude do konce se-
zony. Paradoxně protrápené tréninky se na soutěžích ob-
rací ve vydařené pokusy. V srpnu se dostáváme do takové 
formy, že  vyhráváme rozdílem sekundy na  obou ligách. 
Bohužel na Hodonínské lize kvůli slabšímu středu sezony 
ztrácíme pořád na první místo. V ten moment už jsme mi-

stři  Velké ceny Uherského Hradiště, ale víme, že na Ho-
donínsku nás čeká ještě tvrdý boj. Tři závody od  konce 
ztrácíme, na  Velkou nad Veličkou, 11 bodů. O  parník 
vyhráváme v Hroznové Lhotě i v Hrubé Vrbce a před po-
sledním závodem jsme o bod ve vedení. Rozhodující závod 
se odehrává právě na domácí půdě ve Velké nad Veličkou. 
Veličani svůj pokus kazí a nám stačí čas pod 21 sekund. 
Můžeme jít prakticky krokem na  jistotu, ale to není náš 
styl. Chceme posunout vlastní rekord dráhy, který držíme 
od roku 2012. Bohužel tíhu okamžiku neunesl košař a koš 
letí až za káď. V ten moment už všichni víme, že je po na-
dějích na titul, i na rekord. Nicméně i tak jsme nejúspěš-
nější tým GPHO s nejvíce prvními místy a nejrychlejším 
sestřikem celé sezony s hodnotou 16,71 s. Suma sumárum 
jsme mistři VCUH vicemistři GPHO 5x jsme se umístili 
na 1. místě jednou na 2. místě a 5x na 3. místě. Po jedenácti 
letech jsme si posunuli osobní rekord, který má hodnotu 
16,95 s. Za zmínku ještě stojí Slovácky džbánek vrchol se-
zony, kde končíme na třetím místě. 
Nejlepší časy letošní sezony: 

Salaš	 16,95 
Mistřice	 17,25
Hroznová Lhota	 17,32
Kněžpole	 17,44
Tučapy	 17,62
Částkov	 17,81
Čeložnice	 17,89
Hrubá Vrbka	 17,98
Petrov	 18,02

Děkujeme všem, kteří nám pomohli tuhle sezonu odběhat. 
Byla to jedna velká jízda, která ještě nekončí a příští rok 
ve stejné sestavě pokračuje.
Děkujeme občanům za železný odpad, který budeme zase 
sbírat v polovině dubna. Vidíme se na fašaňku.

Michal Skalka

SDH VŘESOVICE
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O názvu „Vřesovice“ z místní kroniky
Obec Vřesovice má svůj název pravděpodobně od vřeso-
višť, kterých zde v dávných dobách bývalo hojně. Že název 
Vřesovice nikoliv, jak se dlouho psávalo Břesovice je správ-
ný dokazuje pamětní kamenná deska z roku 1550 umístě-
na ve zdi domu číslo 56. Ve věnovacím obsahu této desky 
děje se zmínka o vsi vřesovicích. Název tento byl však brzy 
zkomolen, jak dokazuje staré razítko obecní na Břesovice. 
Doslovný obsah tohoto: Diedina Brzesowicze 1617. V po-
slední čtvrti devatenáctého století všechny úřady komolily 
název na Březovice a snažily se to odůvodniti, že pochází 
od březových lesů, až v roce 1925 došlo k úřednímu pře-
jmenování na původní název Vřesovice.

Historie TJ SOKOL z místní kroniky
Počátky Sokolství spadají do roku 1920, kdy navštěvovalo 
osm bratří cvičení blízké jednoty osvětimanské. Poněvadž 
bratří cvičících přibývalo, rozhodl se založiti Tělovýchov-
nou jednotu Sokol pod správou jednoty kyjovské. Přičině-
ním Štěpána Menšíka obuvníka č. 51 a starosty obce Au-
gustína Sukovitého byl spolek tento založen. Při ustavující 
schůzi dne 4. září 1921, byli přítomni řečnící br. Šostek 
a br. Urban oba učitelé z Kyjova. Starostou jednoty byl zvo-
len Augustín Sukovitý, jednatelem Kliment Křemeček, po-
kladníkem Vojtěch Pazdera a náčelníkem Štěpán Menšík. 
Jednota čítala 54 členy z nich bylo 37 členů cvičících, a to 
25 mužů a 12 žen. Brzo též ustaven byl i dorost a žactvo, 
které též cvičilo, a sice v následujícím počtu: dorostenců, 
dorostenek 13, žáků 30, žákyň 27. Cvičilo se dvakrát v týd-
nu v místním hostinci. První krušné začátky brzy byly pře-
konány a již za jediný rok a to 24. července 1922 pořádala 
jednota první veřejné cvičení na Stupavách, za velké účasti 
okolních jednot. Během dalších roků pořádáno několik 
tělocvičných besídek a druhé veřejné cvičení v  roce 1926 
na  nově upraveném letním cvičišti v  Rybníčku. Cvičiš-
tě toto si členstvo Sokola těžkou a klopotnou prací samo 
upravilo. Byly též pořádány častá divadla a oslavy národ-
ních svátků, z nichž výtěžků bylo pořízeno nejnutnější tě-
locvičné nářadí. Též divadelní jeviště bylo r. 1923 společně 
s místním odborem Národní jednoty zbudováno.

Mezinárodní den žen v roce 1953 v naší obci
Dne 8. března 1953 byl v naší obci oslaven Mezinárodní den 
žen v hostinci č.55. Před zahájením oslav byla věnována pi-
etní vzpomínka zemřelému ruskému bojovníkovi a geniál-
nímu sjednotiteli proletariátu celého světa, generalissimu 
Josefu Vissarionoviči Stalinovi. Štulíř Emil ve svém referátě 
nanesl životopis učitele komunismu o Josefu Vissarionoviči 
Stalinovi.  Za mír mezi národy, za socialismus v naší vlasti 
za štěstí dětí. Pod tímto heslem byl v naší obci oslaven Me-
zinárodní den žen osmé březen. Již 42 let manifestující po-
krokové ženy celého světa za mír, za rovnoprávnost. V roce 
1910 na konferenci v Kodani na návrh německé revolucio-
nářky Kláry Zetkinové, bylo přijato usnesení, aby jeden den 
v  roce byl slaven jako den pracujících žen všech národů. 
O významu Mezinárodního dne žen referovala pí. Anděla 
Pfefrová, její referát byl zpestřen divadelním představením 
školní mládeže. Slavnost byla plně navštívena.

Otevření výstavy a pietní akt 20. 05. 2023
V sobotu 20. 05. 2023 se konalo slavnostní otevření výstavy 
ke 110. Výročí narození pplk. Oldřicha Pechala, 80. výročí 
úmrtí Cyrila Žižlavského, člena Obrany národa a 80. Výro-
čí Svatopluka Štulíře plk. RAF. Akce se konala pod záštitou 
starosty města Kyjova Františka Lukla. Dlouho připravo-
vaná výstava sklidila velký úspěch. Od dopoledních hodin 
akci doprovázel program vytvořený dobovou vesnicí, která 
vyrostla u pomníku padlých na návsi. Tento program za-
jistil KVH 44 Brno a  K  S5 „U  Potoka“. Návštěvníci měli 
možnost si prohlédnout výstroje a  výzbroje, které před 
více jak osmdesáti lety sloužily vojákům. V 15 hodin ná-
sledoval před pomníkem padlých v parku samotný pietní 
akt, při kterém jsme si připomněli památku svých občanů. 
Přítomna byla také čestná stráž v uniformách českosloven-
ských a  zahraničních jednotek. Doprovodné slovo před-
nesl starosta Kyjova pan František Lukl a  předsedkyně 
Kyjovského Slovácka paní Anna Čárková. U pietního aktu 
vystoupil dětský soubor Vřesovjánek. Slavnostní otevření 
výstavy v budově Muzea v Podchřibí proběhlo ve čtyři ho-
diny odpoledne a na místě nechyběla ani cimbálová muzi-
ka v podání Vojenského uměleckého sboru ONDRÁŠ. 

ZALISTOVALI JSME V KRONIKÁCH…
ZAJÍMAVOSTI Z KRONIKY OBCE VŘESOVICE
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V sobotu 20. 05. 2023 se konalo slavnostní otevření výstavy 
ke 110. Výročí narození pplk. Oldřicha Pechala, 80. výročí 
úmrtí Cyrila Žižlavského, člena Obrany národa a 80. Výro-
čí Svatopluka Štulíře plk. RAF. Akce se konala pod záštitou 
starosty města Kyjova Františka Lukla. Dlouho připravo-
vaná výstava sklidila velký úspěch. Od dopoledních hodin 
akci doprovázel program vytvořený dobovou vesnicí, která 
vyrostla u pomníku padlých na návsi. Tento program za-
jistil KVH 44 Brno a K S5 „U Potoka“. Návštěvníci měli 
možnost si prohlédnout výstroje a výzbroje, které před více 
jak osmdesáti lety sloužily vojákům. V 15 hodin následo-

val před pomníkem padlých v parku samotný pietní akt,  
při kterém jsme si připomněli památku svých občanů. Pří-
tomna byla také čestná stráž v uniformách českosloven-
ských a zahraničních jednotek. Doprovodné slovo před-
nesl starosta Kyjova pan František Lukl a předsedkyně 
Kyjovského Slovácka paní Anna Čárková. U pietního aktu 
vystoupil dětský soubor Vřesovjánek. Slavnostní otevření 
výstavy v budově Muzea v Podchřibí proběhlo ve čtyři ho-
diny odpoledne a na místě nechyběla ani cimbálová muzi-
ka v podání Vojenského uměleckého sboru ONDRÁŠ. 
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SLOVÁCKÝ ROK V KYJOVĚ 12. 8. 2023
Zhruba 25 členná výprava reprezentovala naši obec na jed-
nom z  největších folklórních festivalů v  České republi-
ce. Za  opravdu horké srpnové soboty se  rozezněly zpěvy 
a  hudba celým Kyjovem.  Průvodu se  účastnilo více než 
3000 krojovaných z  mikroregionů Bzenecko, Podchřibí, 
Ždánicko, Nový dvůr, Hovoransko, Koryčansko a  Babí 
lom.  Průvodu se tradičně účastnily i děti ze souboru Vře-
sovjánek. Nejmladšímu účastníkovi nebyli ještě ani dva 
roky. Zajímavostí byl malovaný vozík, který sloužil účast-
níkům jako“ osvěžovadlo“.  Za  dekoraci děkujeme Peť-
ce Židlíková. Slovácký rok se koná každé čtyři roky, a  to 
od roku 1921. Věříme, že na další ročník poskládáme větší 
výpravu.  Tímto bychom chtěli občany pobídnout k větší 
účasti na folklorních akcích, které jsou námi pořádané.
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Vážení příznivci našeho fotbalového mužstva, letošní rok 
byl poměrně úspěšný. Uspořádali jsme Sportovní ples  
s bohatou tombolou, který proběhl 21. 1. 2023. Tímto 
děkujeme všem zúčastněným a věříme, že se dobře pobavi-
li. 11. 2. 2023 se již tradičně konala Fašaňková obchůzka  
ve spolupráci s SDH Vřesovice a spolku Babule za do-
provodu živé hudby. A jako každý rok jsme se podíleli  
na přípravě a realizaci Dětského dne, letos v duchu Pirátů, 
na táborové základně u rybníčku.
Ještě bych rád zmínil úspěšnou červnovou Letní noc se sk-
upinou Křídla, kdy přálo počasí a návštěvnost byla velmi 
dobrá.
Dne 9. 6. 2023 proběhly organizační změny ve vedení naše-
ho klubu. Bylo odhlasováno nové vedení. Kdy jednatelem 
se stal nově Viktor Holas, pokladníkem Ondřej Červenka, 
předsedou je i nadále Roman Jakubíček. Tím byla potvrze-
na a uzavřena sezona 2022/2023 včetně Okresního poháru 
s umístěním na hezkém 4. místě s 35 body a skóre 74:52 
góly.
V nové sezoně 2023/2024 nás opouští náš dlouholetý hráč 
Tomáš Zedník. Tímto mu děkujeme  a přejeme mnoho 
úspěchů v KEN Veselí nad Moravou v Okresním přeboru. 
Do našich řad se vrátil Jakub Chromek, za což jsme rádi 

TJ SOKOL
a bohužel více hráčů k doplnění týmu se nám nepodařilo 
získat.
Co se týká zápasů, v Okresním poháru se nám podařilo 
se Suchovem za stavu 7:7 otočit zápas na naši stranu díky 
pokutovým kopům a zvítězit. Bohužel ale došlo ke zranění 
O.Červenky, který tímto na delší dobu vypadl ze základ-
ní sestavy, stejně jako Š.Žáček, který si poranil rameno ve 
třetím zápase skupiny. Přejeme oběma brzké uzdravení  
a těšíme se na setkání v zimní přípravě.
Podzimní část sezony byla ukončena s 16 body, skóre 39:29, 
takže přezimujeme opět na 4. místě. Také díky našemu ne-
jlepšímu střelci Lukáši Možíšovi, který momentálně vede 
tabulku střelce s 24 góly na kontě.
Do budoucích dnů bych chtěl všem poděkovat za přízeň  
a popřát pevné zdraví a pohodové zakončení roku 2023.

Vážení příznivci našeho fotbalového mužstva,

letošní rok byl poměrně úspěšný. Uspořádali jsme Sportovní ples s bohatou tombolou, který proběhl
21. 1. 2023. Tímto děkujeme všem zúčastněným a věříme, že se dobře pobavili. 11. 2. 2023 se již
tradičně konala Fašaňková obchůzka ve spolupráci s SDH Vřesovice a spolku Babule za doprovodu
živé hudby. A jako každý rok jsme se podíleli na přípravě a realizaci Dětského dne, letos v duchu
Pirátů, na táborové základně u rybníčku.
Ještě  bych  rád  zmínil  úspěšnou  červnovou  Letní  noc  se  skupinou  Křídla,  kdy  přálo  počasí  a
návštěvnost byla velmi dobrá.
Dne  9.  6.  2023  proběhly  organizační  změny  ve  vedení  našeho  klubu.  Bylo  odhlasováno  nové
vedení. Kdy jednatelem se stal nově Viktor Holas, pokladníkem Ondřej Červenka, předsedou je i
nadále  Roman  Jakubíček.  Tím byla  potvrzena  a  uzavřena  sezona  2022/2023  včetně  Okresního
poháru s umístěním na hezkém 4. místě s 35 body a skóre 74:52 góly.
V nové sezoně 2023/2024 nás opouští náš dlouholetý hráč Tomáš Zedník. Tímto mu děkujeme  a
přejeme mnoho úspěchů v KEN Veselí nad Moravou v Okresním přeboru. Do našich řad se vrátil
Jakub Chromek, za což jsme rádi a bohužel více hráčů k doplnění týmu se nám nepodařilo získat.
Co se týká zápasů, v Okresním poháru se nám podařilo se Suchovem za stavu 7:7 otočit zápas na
naši stranu díky pokutovým kopům a zvítězit. Bohužel ale došlo ke zranění O.Červenky, který tímto
na delší dobu vypadl ze základní sestavy, stejně jako Š.Žáček, který si poranil rameno ve třetím
zápase skupiny. Přejeme oběma brzké uzdravení a těšíme se na setkání v zimní přípravě.
Podzimní část sezony byla ukončena s 16 body, skóre 39:29, takže přezimujeme opět na 4. místě.
Také díky našemu nejlepšímu střelci Lukáši Možíšovi, který momentálně vede tabulku střelce s 24
góly na kontě.
Do  budoucích  dnů  bych  chtěl  všem  poděkovat  za  přízeň  a  popřát  pevné  zdraví  a  pohodové
zakončení roku 2023.

Roman Jakubíček
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VŘESOVJÁNEK
Vřesovjánek přeje všem spoluobčanům klidné a pohodové 
Vánoce a přehršle zdraví.
V letošním roce jsme zapsali první zářez (desetiletí). Máme 
tu čest, že  jsme mohli se  souhlasem rodiny Nečasových, 
založit novou tradici, první ročník folklorní události pod 
názvem ,,Od kořenú ke  koruně“ věnováno Jaromíru Ne-
časovi a folkloru. Myšlenkou je přehlídka od nejmenších, 
až po zkušené folklorní soubory, k obohacení všech. Uspo-
řádali jsme tradiční Vynášení moreny, vystoupili jsme 
na obecní akci Otevření muzea, děti zatančily a zazpívaly 
na Den Matek, také jsme zastupovali obec na Slováckém 
roku v  Kyjově. Za  vedení Vřesovjánku - děkujeme Obci 
Vřesovice, Babulím, všem vedoucím, kteří se kdy podíleli 
na chodu souboru a také manželům Kabrnovým, rodičům 
a  hlavně dětem, kterým se  snažíme připomenout krásy 
Slovácka. 

 Manželé Skalkovi

22.12.2023 v 18:00  vás všechny zveme na Vánoční rozjí-
mání do tělocvičny školy, kde vystoupí DFS Vřesovjánek 
a DFS Klimentek.
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 2023
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

NOVINKY

Narození:
	 Sebastian Polášek
	 Liam Parnicki
	 Jakub Gerža
	 Matěj Soukup
	 Valerie Putnová
	 Michal Košťál

Naše řady opustili:
	 Juraj Balát
	 Marie Sýkorová
	 Miroslava Klimková
	 Jiřina Mertová
	 Marie Vyšinková
	 Blažej Kůřil
	 Karel Růžička
	 Marie Gigerichová
	 Božena Dohnálková 

Jubilanti:
	 75 let:	 Josef Valenta
		  Jitka Červinková
		  Marie Kozáková
		  Stanislava Tichá
		  Jana Niklová
		  Josef Sedláček
		  Danuše Křížková
		  Antonie Vašinová
		  Božena Valkovičová
		  Vladimír Vaculík
		  Zdeněk Sukop  
                                                                                                                                                                                                      
	 80 let:	 Jaroslava Žáčková
		  Jana Bujáčková
		  Oldřiška Ovesná
		  Štěpán Sýkora

	 85 let:	 Vlastimila Kohoutová
		  Jiřina Mertová
		  František Merta

	 90 let:	 Václav Forman
		  Miroslav Holý

	 93 let:	 Alice Výstupová
                                       

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2024

Rádi bychom informovali občany,
že v naší obci proběhne Tříkrálová sbírka.
Bude probíhat pod záštitou Charity Kyjov. 
Sbírka se bude konat poprvé, a to v sobotu 6. 1. 2024.

KLUB SENIORŮ – 
ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE 

Dne 29.11.2023 proběhlo první od-
poledne pro seniory ve  spolupráci 
s  MAS Kyjovské Slovácko v  pohybu. 
Prvním téma bylo „Trénink paměti“. 
Odpoledne se  velmi vydařilo, i  účast 
byla pěkná. Účastníci projevili zájem 
o další setkání, které plánujeme na ko-
nec ledna.
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PLÁNOVANÉ AKCE 2024
20. 1. 2024

Sokolský Ples

17. 2. 2024
Fašaňková obchůzka

23. 3. 2024
Posezení u cimbálu

11. 5. 2024
Den Matek

8. 6. 2024
Den Dětí
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V  letošním roce se  Spolek Babule podílel svou účastní 
na  fašaňkové obchůzce, společně s  dalšími spolky. Daří 
se nám držet takový zlatý střed cca 20 masek. Fašaňková 
obchůzka se  opět vydařila, počasí přálo a  naši milí spo-
luobčané nás obdarovali i pohostili. Za to jim patří velké 
poděkování. Jsme rády, že se tato tradice jako jedna z mála 
u nás ještě dodržuje.
V květnu Spolek Babule uspořádal spolu s obcí a MŠ Vře-
sovice Módní přehlídku ke  dni matek. Oděvy nám byly 
zapůjčeny z Butique Marrgo fashion z Uherského Hradiště 
paní Margitou Zámalovou. Líčení našich modelek zajistila 
paní Jarka, kamarádka majitelky butique, která ji na těchto 
akcí doprovází s kosmetikou Mary Kay a Kristýna Nováč-
ková z Vřesovic, u které většina žen z Vřesovic využívá její 
kosmetické služby. O účesy modelek se postarala kadeřni-
ce z Hodonína Jana Flamíková. Všem modelkám to moc 
slušelo. Zpestřením květnového odpoledne byla i  módní 
přehlídka dětí z MŠ Vřesovice, které si připravily kostýmy 
svých oblíbených hrdinů pod vedením Ladislavy Chaloup-
kové s  Markéty Něničkové. Děti si přehlídku také velmi 
užily. Sobotní odpoledne věnované našim maminkám 
zpestřilo občerstvení ve  formě koláčků a  dobrého vína. 
To, že se celá akce povedla, dokazovala vysoká účast a to, 
že se ještě dlouho po konci programu sedělo a vykládalo.
Naší největší a nejnáročnější akcí je vždy dětský den. Jeho 
příprava – namyšlení tématu, disciplín, kostýmů, kulis atd. 
trvá několik měsíců. Letošním tématem byli Piráti. V čele 

SPOLEK BABULE A POOHLÉDNUTÍ 
ZA POMALU KONČÍCÍM SE ROKEM 2023

s  Jackem Sparrow a  jeho posádkou. Účast dětí byla hoj-
ná, naší odměnou byla jejich úsměv, spokojenost a příslib, 
že příští rok přijdou zas.
Místo ukončení prázdnin, jsme tentokrát připravily pro 
děti Magický podzimní karneval s  animačním progra-
mem s  paní Blankou Roháčkovou. Děti si mezi s  sebou 
zasoutěžily, zatančily a na závěr si vyzkoušely tvoření zví-
řátek, kytiček z balónků.
Poslední neděle v  listopadu byl věnována již předvánoč-
nímu času na  vánočním jarmarku. Tentokrát bylo více 
než 20 prodejců, převážně místních a  z  okolí, kteří nám 
nabídli své rukodělné výrobky. Ty jsme si mohli zakoupit 
pro své potěšení nebo jako překvapení pro naše blízké pod 
vánoční stromeček. Svým vánočním krátkým programem 
vystoupily děti z MŠ Vřesovice.
Naše celoroční úsilí bylo jako vždy ukončeno Mikulášskou 
obchůzku, při níž jsme navštívili naše malé i větší ratolesti.
I když občas zlobí více či méně. Mikuláši, čertu a anděli slí-
bily, že se budou snažit být o trošku hodnější a poslušnější 
než v tomto roce.
Závěrem tohoto pohlédnutí za  rokem 2023, vám všem 
chceme poděkovat za účast na námi pořádaných akcí a bu-
deme se těšit na vás při akcí v roce 2024.
Přejeme vám krásné a  klidné vánoční svátky, v  novém 
nadcházejícím roce plno síly, spokojenosti, pohody a pev-
né zdraví.

Za Spolek Babule, Lenka Chromková
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Sazba a tisk: Tiskárna Šiki Kyjov • Za jazykovou správnost odpovídají autoři příspěvků
Počet výtisků: 280

Přejeme vám od srdíček 
chvíle klidu v záři svíček, 

všechno krásné na Vánoce, 
hodně dárků, pohodu a klid
přesně tak, jak to má být.
Zdraví, úsměv na tváři,

v příštím roce ať se vše vydaří.


